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	Leerdoelen student. Praktijkopleider (PO) scoort alle doelen (items) tijdens de les en komt hierop terug bij de evaluatie. Toelichting score: 0=overwegend zwak, 1= meer zwak dan sterk, 2 = meer sterk dan zwak, 3 = overwegend sterk. Zijn alle leerdoelen minimaal op niveau 2, dan wordt overgegaan formulier 3.

	PO scoort
	Student arceert 3 leerdoelen per lesactiviteit die geoefend zullen worden. PO scoort alle leerdoelen.

	0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
0 - 1 - 2 - 3
	Verduidelijkt bij de aanvang van de les de doelen (noemen en toelichten tijdens de lesfase ‘oriëntatie’)
Geeft goed gestructureerd les (lesvoorbereiding gedetailleerd uitwerken, houden aan gemaakte lesopbouw van het formulier en tijdsindicatie)
Gaat tijdens de instructie na of de kinderen de leerstof hebben begrepen (navragen bij de kinderen en observeren in veilig leerklimaat)
Zorgt voor doelmatig klassenmanagement (tijd & routines bewaken, materialen klaar zetten, lokaal inrichten, overzicht houden over de hele klas) 
Gebruikt de leertijd efficiënt (passend niveau van opdrachten, materialen bereikbaar, kinderen kennen procedures en hoeven niet te wachten)
Geeft duidelijke uitleg van het gebruik van didactische hulpmiddelen en opdrachten, (gebruik van didactische hulpmiddelen van te voren oefenen, opdrachten doornemen)
Stelt vragen die leerlingen tot denken aanzetten- (open vragen stellen. opbouwend reageren, neem wachttijd tussen het stellen van je vraag en het verlangen van het antwoord)
Betrekt alle leerlingen bij de les (van tevoren bepalen aan wie je welke vragen stelt, waar je staat/zit, opbouwend antwoorden, oogcontact maken, blijven rondkijken) 
Stimuleert leerlingen om over oplossingen na te denken (open vragen stellen, doorvragen, opbouwend reageren, voordoen)
Bevordert dat leerlingen hun best doen (positieve verwachtingen hebben, overzicht houden, positieve en tussentijdse feedback geven, successen laten ervaren)
Stimuleert het gebruik van controle activiteiten (door werk zelf na laten kijken, laten reflecteren op eigen werkhouding en werk, alternatieve oplossingen laten bedenken)
Gaat na tijdens de verwerking of de kinderen de opdracht op een juiste wijze uitvoeren (langslopen met vaste route, kort feedback geven, en langere feedback bij afsluiting les).
Gaat na of de lesdoelen werden bereikt (tijdens de les peilen en in de lesevaluatie met de kinderen bespreken).

	Beginsituatie
	Gebaseerd op
	leerlingvolgsysteem
	groepsplan
	observaties

	
	De leerlingen vinden voegwoorden lastig te benoemen. Een deel weet wel het voegwoord zelf aan te wijzen, maar kan niet de functie aangeven.

	Lesdoel
	Na deze lesactiviteit kunnen de kinderen (zin afmaken) aangeven welk voegwoord er mist tussen twee gegeven zinnen.

	Evaluatie
	Hoe wordt beoordeeld of dit onderwijsdoel behaald is? De zinnen worden centraal nabesproken. 

	Klassen-management
	Welke regels en afspraken gelden er voor taakgericht werken (zelfstandig werken & uitgestelde aandacht)? Tijdens het zelfstandig werken mag zachtjes overlegd worden. Het vraagteken wordt pas geplaatst als de opdracht goed is doorgelezen. De kinderen werken door n aan een volgende zin en gaan niet wachten. 

	
	Welke materialen of educatieve hulpmiddelen zijn nodig? Methodeboeken, pennen en schriften (29)

	
	Hoe zijn de kinderen gegroepeerd? De kinderen zitten in hun eigen tafelgroepje. De kinderen die zelf verder werken zitten in één tafelgroep. 

	
	Hoe wordt het werk en de materialen gedistribueerd en opgehaald? De boeken zitten in hun la. Jos is zijn boek kwijt. Hij krijgt het boek van mij. Ze kiezen zelf de pen waarmee ze werken. De schriften worden door de materiaalbazen (Fieke en Tjeerd) uitgedeeld.

	

	EVALUATIE
(na de les)
	Kinderen
	Student

	Leerdoelen
	Wel/Niet behaald
	Wel/Niet behaald

	Analyse

	Waarom?
De lesstof was goed afgestemd op de kinderen.
	Waarom?
Je hebt goed gecheckt of leerlingen de leerstof begrepen, zowel in de instructie als de verwerking.

	Consequentie


	Wat betekent dit voor volgende les(sen)?
Vervolg dinsdag les 8 en stuur de voorbereiding weer even van tevoren op.
	Wat betekent dit voor volgende les(sen) & leerdoelen?
Selecteer: ‘Stimuleert leerlingen om over oplossingen na te denken’ en pas je lesinhoud daarop aan. Je bent bijna toe aan formulier 3!




	Tijd
	Lesopbouw

	5
	Oriëntatie 



	(Les opening; activeren van voorkennis/doelen verduidelijken)
Ik vraag de kinderen of ze van de vorige les nog een voegwoord kunnen noemen. Genoemde voegwoorden die genoemd worden schrijf ik op: omdat, terwijl, nadat, etc. Ik vraag de kinderen waarom een voegwoord nodig is (antw.: het plakt (voegt) twee zinnen aan elkaar en maakt het verband tussen de zinnen duidelijk). Ik vertel dat het doel van deze les is om het voegwoord te benoemen tussen twee zinnen. 

	5
	Uitleg / korte instructie 
	(Met de hele groep)
Op het smartboard staat de zin: Thom zijn zakgeld is op, zodat hij alles heeft uitgegeven aan snoep. Ik vraag: wat klopt er niet in de zin. Ik onderstreep het woord zodat wanneer het genoemd wordt als fout en stel de vraag: wat zou er wel moeten staan? Ik verander het voegwoord in omdat. Ik vraag waarom dit woord wel goed is (antw. het maakt het verband tussen de zinsdelen logisch).

	5
	Begeleiding
(Begeleide (in)oefening)
	Met leerkracht
	Zonder leerkracht

	
	
	(Concrete beschrijving van wat de leerkracht doet en wat de kinderen doen)
We starten gezamenlijk met het vinden van de voegwoorden uit opdracht 6 van het werkboek (blz. 189). 
Op het smartboard staan de zinnen:
Jan ging niet naar het feest, ……. hij ziek was. De kinderen proberen zelf het voegwoord te bedenken. Na twee minuten vraag ik aan Benjamin of Suze wat er ingevuld kan worden. Als het juist is vul ik omdat in en geef een compliment.
De kinderen proberen nu de volgende zin: 
Alle rozen in het boeket zijn rood, ….. de witte rozen. Ik vraag het antwoord aan Joshua of Brit. Als het juist is vul ik behalve in en geef een compliment. Ik check of de kinderen daadwerkelijk begrijpen wat er bedoeld wordt door te vragen; waarom vul je dat woord in? 
	(Zelfstandige verwerking. Concrete beschrijving van wat de kinderen zelfstandig doen en hoe de begeleiding op afstand er uit ziet).
Daemen en Janie gaan nu zelfstandig verder met de opdrachten 7-11 op blz. 189.

	10
	Verwerking
(zelfstandig)
	Ik zeg dat de kinderen nu zelfstandig verder kunnen met zin 7 t/m 11 (blz.189) verder. Als ze daar mee klaar zijn, vervolgen zij de opdrachten van de dag (staan vermeld op het klassenbord). Het stoplicht gaat op rood. Ik herhaal de regel van het ‘fluisteren’. Ik loop een route door de klas en start bij Daemen en Janie.  Ik beantwoord korte vragen en check in hoeverre het doel behaald is. Ik let op hoe er gewerkt wordt. Na 10 minuten volgt het opruiksignaal.

	5
	Feedback en evaluatie
	Ik zeg de kinderen: we gaan straks eten tenzij er honger is. Dit grapje is de start van de feedback. Drie zinnen (8, 9 en 10) worden centraal kort nabesproken. De kinderen zetten zelf een krul of kruisje. Ik geef aan hoe ik vindt dat er gewerkt is en geef een compliment voor wat goed gegaan is en benoem wat er beter kan.

	2
	Lesovergang
	(Wissel van activiteit/opruimen/ klaarzetten). De kinderen ruimen hun boeken en schriften in hun la op en pakken hun eten en drinken van de gang.



